

## 我市“十万教师大比武”再掀课改热潮

# 同台齐练兵 比武促成长

本报讯(特约通讯员 王丙双)9月26日至28日,2023年秋季南阳市“十万教师课堂教学大比武”市级现场比赛结束。全市13个赛区84个赛点1796名选手参加现场比赛,420名专家评委,3306名一线教师评委参与现场听评课。火热的激情、全心的投入、热烈的研讨、深入的交流、激烈的碰撞,南阳大地再次掀起课堂教学改革热潮。

为确保“大比武”活动常态化开展,进一步深化优化大比武活动,市教育局在去年全面启动“十万教师课堂教学大比武”活动的基础上,把2023年作为“十万教师课堂教学大比武”活动的深化之年。据了解,南阳市2023年秋季“大比武”活动市级现场课比赛共分6个学段。其中,普通高中有16个学科,职业学校有9个学科13个专业,初中有16个学科,小学有12个学科,特殊教育有两大类10个学科,幼儿教育有3个学科。

参与“大比武”市级现场课比赛的教师必须从

“大比武”活动中产生。各县市区根据县级赛课成绩,分学段、分学科、按分配名额择优推荐,参与市级赛课。每个学科的市级现场课比赛评委会由两部分组成,一部分是参与听评课的一线教师(听评课教师),另一部分是学科专家。每位评委均依据《南阳市“十万教师课堂教学大比武”活动实施方案(试行)》制订的该学段优质课竞赛评分标准独立打分。

据悉,各学科赛课结束之后,由南阳市教育科学研究中心学科教研员或市中心教研组成员主持,开展学科大教研活动。市教研员或市中心教研组成员将进行一次集中点评、做一场学科专题报告。参加现场课比赛的教师每人将撰写一篇5000字以内的“个人成长故事”,由市教研中心分学段各出版一本高质量的优秀教师成长故事集,作为全市储备1000节基础教育精品课的重要课源,在中小学智慧教育平台展示分享。③7

## 科研创新 助力创业

本报讯(记者 张苗苗)10月10日,记者从南阳师范学院获悉,该院教授张炳兰带领课题组,研究出沙盘式创新创业教育方法及实训课程,在河南省人力资源和社会保障厅及河南省农村农业厅组织的“豫创天下”创业创新大赛等赛事中斩获省级荣誉“特别贡献奖”。

张炳兰教授带领的课题组承担的河南省高等教育教学改革项目(就业创业指导类)《大学生创新创业教育方法与实践体系构建研究与实践》,致力于通过实践实训培养创业者创业的核心能力。该项目研究的沙盘式创业实训教学方法和实践课程体系在南阳师范学院、南阳农业职业技术学院等高校多次应用试验,受益师生及创客30000多人,师生实训反馈效果良好。在河南农业大学及河南科技大学等高校创业者中进行创业实训,取得较好效果。③7

## 我市2023年度中小学社会实践教育基地名单敲定

### 周末可带孩子寓教于乐

本报讯(特约通讯员 王丙双 通讯员 刘鑫)10月9日,笔者从市教育局获悉,2023年度南阳市中小学社会实践教育基地名单公布,经专家审核、实地考察,最终认定河南丹江大观苑等两家单位为南阳市中小学综合性社会实践教育基地,南阳市张衡博物馆等15家单位为南阳市中小学专项性社会实践教育基地。

其中,淅川县河南丹江大观苑、内乡县二龙山风景区被评为2023年度南阳市中小学综合性社会实践教育基地;南阳市张衡博物馆、邓州市花洲书院、方城县鸿旺牧场研学基地、卧龙区正清文化园、南阳世界月季大观园、卧龙区逐梦谷劳动实践与拓展基地、镇平县南阳红岭山地运动公园、南召县红宇国防

教育基地、宛城区南阳优胜研学拓展训练基地、新野县大河蔬菜专业合作社、西峡县老君洞景区、内乡宝天曼国家级自然保护区、南阳老界岭景区、社旗县湾刘水库、淅川丹江移民民俗博物馆被评为2023年度南阳市中小学专项性社会实践教育基地。

据了解,本次认定的南阳市中小学社会实践教育基地,一年后予以复评,复评合格的单位将予以挂牌,挂牌由市教育局统一制作。挂牌后的南阳市中小学社会实践教育基地每届3年,届满时经市、县两级检查考核,合格的继续保留,不合格的予以摘牌。今后参评省级中小学社会实践教育基地的申报单位,将从建设达标、管理规范、活动开展好的市级中小学社会实践教育基地中择优上报。③7

## 爱心帮扶 滋润心田

本报讯(通讯员 贺敏 张雯雯)10月7日,经邓州退休老教师高峰牵线搭桥,一名因家庭出现暂时困难的13岁女中学生有了爱心帮扶人。

当天,安徽籍爱心人士李强通过手机微信转来爱心助学款,并表示,每学期除了给女孩爱心助学款外,还定期给女孩购买图书和学习用品,直至女孩从学校毕业走上社会。10月8日,高峰前往女孩就读的学校将爱心助学款转交到女孩手中。

截至目前,高峰已经为邓州市穰东镇18名家有暂时困难的中小學生找到了爱心帮扶人。③7

## 市十二小:唱红歌抒发爱国情



本报讯(全媒体记者 李玉)10月10日,市第十二小学校举行了以“歌唱祖国 爱我中华”为主题的合唱比赛,旨在激发师生的爱党爱国情怀,丰富校园生活,展现师生良好精神面貌。

学生们服装整齐,精神饱满,用嘹亮动听的歌声

重温红色历史,唱出对党、对祖国最真挚的情感。合唱比赛精彩纷呈,一阵阵掌声,不断把比赛推向高潮。通过举办“歌唱祖国 爱我中华”合唱比赛,学生们唱出了对祖国的一片深情,激发了学生们努力学习、报效祖国的情怀。③7

## 多彩活动 陶冶情操

本报讯(通讯员 曾庆成 赵旭超)近日,新野县春晖学校开展丰富多彩的比赛活动,旨在弘扬中华民族优秀传统文化。

春晖学校3个校区4个学部进行了女教师跳绳、跳棋比赛,男教师篮球、乒乓球、象棋比赛;校团委开展了迎中秋作文竞赛、迎“双节”黑板报比赛;中职校组织了“庆国庆”学生拔河比赛;少先队在小学生中组织了“中秋知识知多少”故事会、“爱我中华”国旗下的演讲等活动。广大师生员工在活动中,感受到了中华优秀传统文化的魅力,凝聚了大家干事创业、奋发图强的精神气魄。③7